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文 教 福 祉 常 任 委 員 会 会 議 記 録 

 

日 時  令和３年６月４日（金曜日）                   午前１１時 ０分 開議 

場 所  水戸市議会 第３委員会室                    午前１１時２０分 散会 

──────────────────────── 

１ 本日の会議に付した事件 

 (1) 委員長の互選について 

 (2) 副委員長の互選について 

 (3) 各種役員の選出について 

２ 出席委員（７名） 

  委 員 長   木  本  信 太 郎  君   副 委 員 長   森     正  慶  君 

  委   員   萩  谷  慎  一  君   委   員   土  田  記 代 美  君 

  委   員   黒  木     勇  君   委   員   袴  塚  孝  雄  君 

  委   員   田  口  米  蔵  君 

３ 欠席委員（なし） 

４ 委員外議員出席者（１名） 

  議   長   須  田  浩  和  君 

５ 事務局職員出席者 

法制調査係長 富  岡     淳  君 書 記 堀  江     良  君 
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午前１１時 ０分 開議 

○須田議長 引き続き，御苦労さまでございます。 

 本日は最初の委員会でございますので，初めに正副委員長の互選をお願いし，委員会を進めていただきた

いと存じます。 

 それでは，年長の委員の方に臨時に委員長の職務をお執りいただき，まず委員長を選出していただきたい

と存じます。 

 出席委員中，年長の方は袴塚孝雄委員でございますので，よろしくお願いいたします。 

〔臨時委員長 袴塚孝雄君委員長席に着く〕 

○袴塚臨時委員長 それでは，年長のゆえをもって，暫時，委員長を務めさせていただきます。 

 まず初めに，委員長の互選をさせていただきたいと思いますが，これまでの経緯も踏まえて，どなたか選

任方法について御発言を願いたいと思います。 

 田口米蔵委員。 

○田口委員 指名推選でお願いしたいと思いますが，よろしくお計らいお願いします。 

○袴塚臨時委員長 今，田口米蔵委員から委員長の互選については，指名推選でお願いしたいとの旨の発言

がございました。いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○袴塚臨時委員長 御異議なしと認め，当委員会の委員長の互選につきましては，指名推選で行うことと決

しました。 

 それでは，ただいま指名推選の方法を御提案されました田口米蔵委員から，その候補者氏名について御発

言を願いたいと思います。 

 田口米蔵委員。 

○田口委員 私は，委員会の運営を円満に進行できる木本信太郎委員を推選したいと思います。 

○袴塚臨時委員長 今，田口米蔵委員から，木本信太郎委員を委員長に推選したい旨の御意見をいただいた

ところでありますが，御異議ございませんでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○袴塚臨時委員長 それでは，全員賛成でありますので，木本信太郎委員が委員長に決定をいたしました。 

 それでは，ここに木本信太郎委員がおいでございますので，就任の御挨拶をお願いしたいと思います。 

 委員長の責を終わらせていただきます。御協力ありがとうございました。 

〔臨時委員長 袴塚孝雄君，委員長 木本信太郎君と交代〕 

○木本委員長 ただいま，委員長に選出されました木本信太郎でございます。 

 何分不慣れではございますが，しっかり委員会運営に努めてまいりますし，まずもって皆さん方には御賛

同，御推薦いただきましたことを深く感謝申し上げたいと思います。引き続き，市民の民意にしっかりと応

えていきたいと思いますので，委員会運営の円滑な運営に向けて御協力をどうぞよろしくお願いいたします。

（拍手） 

 それでは，次に，副委員長の互選を行いたいと思いますが，どのような方法で行うか，お諮りいたします。 
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 田口委員。 

○田口委員 指名推選でお願いしたいと思いますが，お諮り願いたいと思います。 

○木本委員長 ただいま田口委員から発言ありましたように，指名推選の方法により行うことに御異議あり

ませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○木本委員長 御異議なしと認めます。 

 それでは，ただいま発言されました田口委員から，推選する方の氏名を発表していただくことに御異議あ

りませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○木本委員長 それでは，田口委員，お願いいたします。 

○田口委員 私は，森正慶委員を推選したいと思いますので，よろしくお願いいたします。 

○木本委員長 ただいま田口委員から森委員を副委員長に推選されましたが，これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○木本委員長 御異議なしと認め，森委員が副委員長に当選されました。 

 ただいま当選されました森副委員長から，就任の御挨拶をお願いいたします。 

〔副委員長 森正慶君，副委員長席に着く〕 

○森副委員長 ただいま副委員長に選出されました森正慶でございます。 

 微力ではございますが，委員長の補佐役としまして，円満な委員会運営に尽くしてまいりますので，委員

の皆様方の御協力のほど，よろしくお願いいたします。（拍手） 

○木本委員長 それでは，次に，各種役員の選出についてであります。 

 当委員会に選出を依頼されております各種役員等の一覧表をお手元に配付してございます。 

 なお，ボードにも記載しますので，事務局より配置させます。 

〔事務局 ボード配置〕 

○木本委員長 それでは，お手元の一覧表に従って順に決めてまいりたいと思いますが，どのような方法で

行うか御意見等がございましたらお願いいたします。 

 袴塚委員。 

○袴塚委員 これまでと同じように，各自から希望を取っていただいて，そして調整していただくと，こう

いうことがよかろうかというふうに思いますので，皆さんにお諮り願いたいと思います。 

○木本委員長 ただいま袴塚委員から，各委員さんの希望を聞いた上で，重複する場合は調整ということで

諮ってまいりたいと思いますが，御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○木本委員長 それでは，そのようにさせていただきます。 

 じゃ，１つずついいですか。 

○袴塚委員 よろしくお願いします。 

○木本委員長 じゃ，まず一番初めに，水戸市まち・ひと・しごと創生有識者会議委員について，誰かやり
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たい方ございましたら挙手をお願いします。 

 黒木委員と萩谷委員が挙がったんで，取りあえず。 

 続きまして，次は人員４名になります。水戸市社会福祉審議会委員ですね。挙手をお願いします。袴塚委

員，黒木委員，森委員，土田委員，これで４人決定になりますけど，よろしいですか。 

〔「いいよ」と呼ぶ者あり〕 

○袴塚委員 幾つか取っている人がいるから。 

○木本委員長 分かりました。じゃ，取りあえず暫定ということで。 

 続きまして，水戸市民生委員推薦会委員，田口委員と黒木委員。 

 続きまして，水戸市国民健康保険運営協議会委員，袴塚委員，土田委員。 

 次，１人ですね。水戸市都市計画審議会委員，森委員，萩谷委員，土田委員。 

 次が２名です。水戸市社会教育委員，萩谷委員，袴塚委員。 

 次が１名になります。みと好文カレッジ運営審議会委員，田口委員。 

 次が水戸市青少年問題協議会委員，森副委員長。 

 次が１名になります。水戸市立博物館協議会委員，土田委員。 

 最後になります。人員２名，水戸市立図書館協議会委員，森副委員長と土田委員，あと黒木委員。 

 それでは，ここから調整をしていまいりたいと思いますが，順番でいいですか。 

〔「いいよ」と呼ぶ者あり〕 

○木本委員長 じゃ，まず初めに，水戸市まち・ひと・しごと創生有識者会議委員，これは人員１名に対し

て，黒木委員と萩谷委員が出ておりますけれども，お２人で。 

○袴塚委員 まず，今土田さんが５か所入っている。 

〔「５か所」と呼ぶ者あり〕 

○袴塚委員 そうですね。ここは調整しなくちゃならない。 

○木本委員長 できればですけども，精査する上でなるべく１人の方にあまり多くならないような形でいき

たいと思います。 

○袴塚委員 私が３つ。 

 黒木委員さんが１，２，３，４。 

○木本委員長 土田委員さんが５，あとは。黒木委員は１，２，３。 

○袴塚委員 萩谷委員さん，どこか行けませんか。青少年問題協議会委員とか。 

○萩谷委員 そういうところですね。 

○袴塚委員 萩谷委員さんが今３，私が今３。 

○萩谷委員 大体１人当たり幾つぐらいですかね。 

○木本委員長 大体１人平均３つぐらいです。もちろん厳密じゃないですけども，調整はしますけども，大

体そのぐらいが一つの理想かなと。 

〔発言する者あり〕 

○袴塚委員 土田委員さんが外れたの，社会福祉審議会から。萩谷委員さん，１番から２番に移れない。 
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○萩谷委員 １番から２番というのは。 

○袴塚委員 まち・ひと・しごとから社会福祉審議会委員に。 

○萩谷委員 じゃあ，そうしますか。 

○袴塚委員 お願いしますよ。 

○萩谷委員 はい，分かりました。 

○袴塚委員 じゃ，萩谷委員さんそれで了解してもらったから，それで下へ下りてもらう。それで，土田委

員さんが今４個だよね。調整しなくちゃならないのが，都市計画審議会と，それから図書館協議会委員。不

足しているのが青少年問題協議会。森委員さん，どうなんだい。都市計画審議会は，外せないの。 

○森副委員長 行ってみたいなと。 

○袴塚委員 じゃ，ここは皆さん，土田委員さんも譲れないところなの。 

○土田委員 そうですよね。 

○木本委員長 萩谷委員さんは。 

○萩谷委員 私，都市計画課に６年いたことがあるのです。 

○袴塚委員 じゃ，申し訳ないけど，これあみだくじやろう。 

○土田委員 じゃ，私，そうしたら図書館協議会に入れてもらえれば。 

○袴塚委員 図書館協議会に入れれば抜ける。 

○土田委員 はい。 

○袴塚委員 じゃ，土田委員さん取って。 

○木本委員長 図書館協議会自体がオーバーしている。 

○袴塚委員 森委員さん，図書館協議会譲ったら。ちょっとこっち決めてからにしよう。そこはちょっと抜

かないで。都市計画審議委員が２名いるんで，ここ１名枠だからあみだくじやります。いいですか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○木本委員長 御異議ございませんか。 

○袴塚委員 もうしようがないよね。 

○土田委員 くじやるんだったら参加してもいいですか。 

〔「もう駄目だ」と呼ぶ者あり〕 

○袴塚委員 ２人です。 

○事務局 順番くじで，引く順番をまず。 

○袴塚委員 順番くじ引いてください。じゃ，萩谷委員さんと森委員さん，ちょっと前に来て。 

 じゃ，萩谷委員さん１番くじ。 

○事務局 じゃ，萩谷委員さんから引いてもらって。 

○袴塚委員 それちょっとがらがらとやったほうがいい。 

○木本委員長 森委員ですね。当選です。森委員になりました。 

○袴塚委員 じゃ，森委員さん，悪いけどさ，図書館協議会下りてくれる。 

○森副委員長 はい。 
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○袴塚委員 図書館協議会，森委員さんが下りました。それで，今のところ，土田委員さんは幾つですか。

４。 

黒木さんが４。 

○袴塚委員 田口委員さんが。 

○田口委員 ２個。 

○袴塚委員 田口委員さんに黒木委員さん，何か１個譲ってあげて。そこはあるんだけど，土田委員さんが

４でしょう。萩谷委員さんが２だから，萩谷委員さんがどこか１個取ってもらったほうがいいな。 

○萩谷委員 どこが空いてますか。 

 青少年だけ。 

○土田委員 私，３になったよ。 

○袴塚委員 そうだね。青少年だけだね。 

○木本委員長 そうしたら，田口委員はいいんですか，２で。 

○袴塚委員 田口委員さんはいいの。 

○木本委員長 いいんだったらば，萩谷委員さんに青少年を入れてあげれば，それで皆さん。 

○袴塚委員 田口委員さん，２つでいい。 

○田口委員 いいよ。 

○袴塚委員 じゃ，そこは青少年，萩谷委員さん。これで３。黒木委員さんの４は田口委員さんにどこか

１個譲れますか。 

○田口委員 黒木委員さんが抜けたいところでいいよ。 

○黒木委員 じゃ，社会福祉審議会。 

○袴塚委員 じゃ，そこを田口委員さん。じゃ，オール３。これでどうだろう。 

○木本委員長 一番公平じゃないですか。 

○袴塚委員 萩谷委員さん，いいですか。 

○萩谷委員 分かりました。 

○袴塚委員 すみません。土田委員さんは大丈夫。 

○土田委員 はい。 

○袴塚委員 田口委員もいい。 

○田口委員 いいよ。 

○袴塚委員 黒木委員さん，不本意でしょうけども。 

○黒木委員 いえいえ。 

○袴塚委員 森副委員長もいい。 

○森副委員長 はい，分かりました。 

○袴塚委員 あとは委員長が全部代表しての役職は委員長がやることになっている。 

○木本委員長 すみません，念のため読み上げということを言われましたんで。 

 議事録の関係上，申し訳ありませんが，お付き合いください。 
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 まず，水戸市まち・ひと・しごと創生有識者会議委員には黒木委員が選出されました。 

 続きまして，水戸市社会福祉審議会委員４名に袴塚委員，田口委員，森副委員長，萩谷委員が決定しまし

た。 

 続きまして，水戸市民生委員推薦会委員，２名枠に田口委員，黒木委員がなりました。 

 続きまして，水戸市国民健康保険運営協議会委員に，定員２名に袴塚委員，土田委員が決定しました。 

 続きまして，水戸市都市計画審議会委員，１名に対して森副委員長がなりました。 

 続きまして，水戸市社会教育委員，２名に対して袴塚委員，萩谷委員がなりました。 

 続きまして，みと好文カレッジ運営審議会委員，定員１に対して田口委員がなりました。 

 続きまして，水戸市青少年問題協議会委員，定員２名に対して森委員，萩谷委員が決定しました。 

 水戸市立博物館協議会委員，定員１に対して土田委員が決定しました。 

 そして最後に，水戸市立図書館協議会委員，定員２名に対して黒木委員，土田委員が決定しました。 

 皆さん，この内容で御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○木本委員長 御異議なしと認め，こうした委員会の構成で行いたいと思いますので，どうぞよろしくお願

いいたします。 

 次に，次回の委員会についてでありますが…… 

○袴塚委員 コロナウイルスはやらないの，今日は。 

○木本委員長 今日はですね，執行部の準備がまだ整ってませんので，準備が整い次第，次回の委員会に招

集したいと思いますので，御理解のほどよろしくお願いします。 

〔「呼んでも来ない」と呼ぶ者あり〕 

○木本委員長 忙しいから。よろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○木本委員長 それでは，次の委員会でありますが，６月１７日木曜日，午前１０時を予定しておりますの

で，御承知おき願います。 

 それでは，以上をもちまして本日の文教福祉委員会を散会いたします。 

 御苦労さまでした。 

午前１１時２０分 散会 

 

 

 


